
Protokoll der Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Limbach

der Sitzung Nummer 07/2025 vom 15.09.2025 im Dorfgemeinschaftshaus.

Beginn: 19 Uhr Ende: 21.35 Uhr 

___________________________________________________________________________

Unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Manfred Brenner waren folgende Personen anwesend:

Anja Buttenhoff (1. Beigeordnete), 

Die Ratsmitglieder: Reimund Becker, Andreas Buttenhoff, Jörg Reifenrath, Ralf Reifenrath, 

Andre Schäfer, Stefanie Schneider

Es fehlte: Jörg Pichlau (2. Beigeordneter) 
.

Einwohner:  einer

Zu Beginn stellte der Vorsitzende die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 

fest. Es gab keine weiteren Anträge zur Tagesordnung und keine Einwände gegen das Protokoll 

der letzten Sitzung.

A) Öffentlicher Teil

1.) Einwohnerfragen

- Der Einwohner möchte vom Rat wissen, ob er beschädigte Rinnsteine in der 

gemeindeeigenen Straße vor seinem Haus selbst austauschen darf. Der Rat hat nichts 

dagegen, dass der Einwohner an zwei Steinen testet, ob ein Austausch problemlos 

möglich ist.

- Zudem regt der Einwohner einen weiteren Öffnungstermin des Astplatzes im November

an. Der Rat ist dazu bereit.

- Ein Ratsmitglied möchte wissen, ob die Einebnung von zwei Kindergräbern möglich ist.

Der Rat befragt die anderen Betroffenen und rät zu einem formlosen Antrag an die 

Gemeinde.

2.) Informationen und Bekanntmachungen

- Die Förderung „Wir bewegen was“ für die Farbe des Zaunes am Mühlenweg ist 

genehmigt.

- Die Hecke am Friedhof wurde wie im letzten Jahr von einer Fremdfirma beschnitten.

- Ein Einwohner sucht eine Ausstellungsfläche für Wohncontainer.                                     

- Einige Wald- und Feldwege wurde schon freigeschnitten, weitere folgen.
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- Ein Anwohner fühlt sich durch Bäume am Lehmbach gefährdet. Die VG klärt die 

Kostenübernahme ab.

- Ob und wie die Gemeinde Parkgebühren für Wohnmobile am Festplatz erheben kann 

klärt der Ortsbürgermeister mit der VG ab.

- In einer der nächsten Inform wird auf die Anschaffung neuer Fahnen mit dem Logo der 

Gemeinde hingewiesen.

3.) Änderung Bebauungsplan „Vor dem Strühtchen“ - Beratung und Beschluss 

- Über die im Rahmen der Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Abs. 2 BauGB sowie

nach § 4 Abs. 2 BauGB seitens der Träger öffentlicher Belange vorgebrachten

Anregungen wird entsprechend den in der Anlage aufgeführten Abwägungsvor-

schlägen entschieden.

Abstimmungsergebnis: 7 x Ja, 0 x Nein, 0 x Enthaltung

Ratsmitglied Reimund Becker nahm an Beratung und Beschluss nicht teil (§22 GemO).

- Der Gemeinderat beschließt den Bebauungsplan „Vor dem Strüthchen“ gemäß

§ 10 BauGB in Verbindung mit § 24 GemO förmlich als Satzung.

Abstimmungsergebnis: 7 x Ja, 0 x Nein, 0 x Enthaltung

Ratsmitglied Reimund Becker nahm an Beratung und Beschluss nicht teil (§22 GemO).

4.) Notfalltreffpunkt Anschaffungen – Beratung und Beschluss 

Der Rat beschließt, die vom OB vorgestellten Anschaffungen zur Einrichtung eines  

Notfalltreffpunktes im DGH.

Abstimmungsergebnis: 8 x Ja, 0 x Nein, 0 x Enthaltung

5.) Auftragsvergabe Instandsetzung Regeneinlaufschacht – Beratung und Beschluss 

Der Ortsbürgermeister wird ermächtigt, Aufträge für die Instandsetzung der Schadstellen 

in Teilbereichen der Straßen Bornstube, Mühlenaustraße, Lehmbachweg und Mühlenweg 

im Rahmen der zur Verfügung stehenden Mittel an den wirtschaftlich günstigsten 

Anbieter zu vergeben. 

Abstimmungsergebnis: 8 x Ja, 0 x Nein, 0 x Enthaltung

6.) Spielplatzprüfung

Die Ergebnisse der Spielplatzprüfung vom 17 Juli 2025 liegen vor. Ein paar Punkte 

müssen abgearbeitet werden. Dazu treffen sich einige Ratsmitglieder am 16. September 

um 17 Uhr am Mühlenspielplatz.
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7.) Anschaffung Mulcher und Traktoranhänger – Beratung und Beschluss 

Da dem Rat nicht genügend Angebote vorliegen, wird dieser Punkt auf die nächste 

Sitzung verschoben.

8.) Standort Sirene

Da laut Experten für die Installation der neuen Sirene nur ein Standort neben dem 

Dorfgemeinschaftshaus in Frage kommt, wird dort in Kürze ein etwa 16 m hoher Mast 

errichtet. Der Gemeinderat hätte eine Anbringung der Sirene am alten Platz auf dem 

Dach des DGH bevorzugt.

9.) Verschiedenes

- Die alten Hinweisschilder auf Gaststätten oder sonstige vergangenen Attraktionen 

werden wir nach und nach entfernen.

- Am Sonntag, 21.09.2025 findet das vom KuV veranstaltete Jubiläum 25 Jahre 

Schiefergrube statt.

- Die nächsten Arbeitseinsätze finden am 11.10. um 9 Uhr und am 31.10. um 15 Uhr statt.

- Die Brückenprüfungen stehen an und werden vom Bauausschuss durchgeführt.

- Die Parksituation im Dorf hat sich teilweise gebessert. An einigen Straßen wird aber 

immer noch wild geparkt. Der Rat behält sich weitere Schritte vor.

- Die Haubergsgenossenschaft plant einen Waldbegang. Die Gemeinde würde sich dem 

gerne anschließen.

B) Nicht öffentlicher Teil

- Grundstücksangelegenheiten    

- Personalangelegenheiten

____________________________ _________________________

Schriftführer Ortsbürgermeister
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